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2025 (126)                                                                                                     czwartek, 3 lipca 2025 r. 
 

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! NOWA STRATEGIA ROZWOJU, CZYLI SPÓJNY KIERUNEK NA PRZYSZŁOŚĆ 

Rada Miasta Krakowa jednogłośnie przyjęła wczoraj uchwałę w sprawie 

przystąpienia do opracowania nowej strategii rozwoju Krakowa. Proces 

tworzenia tego dokumentu będzie połączony z pracami nad planem ogólnym, 

tak aby w przyszłości można było jak najlepiej planować przestrzeń i zadbać o 

spójność wszystkich opracowań planistycznych dla Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

RADNI ZDECYDOWALI O NOWYCH OPŁATACH ZA ODBIÓR ODPADÓW 

Radni zdecydowali o zmianie stawki za odbiór odpadów komunalnych. 

Nowa opłata będzie obowiązywała od 1 września i dla osób segregujących 

odpady wyniesie 35 zł za mieszkańca. Mimo podwyżki krakowska stawka za 

wywóz i zagospodarowanie odpadów będzie stanowić 55 proc. maksymalnej 

stawki dopuszczonej ustawą. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! DORADZTWO ZAWODOWE I WYNAJEM MIESZKANIA – SPRAWDŹ, KIEDY 

RUSZY SAN 

Społeczna Agencja Najmu to nowy program skierowany do osób 

aktywnych zawodowo, które chcą poprawić swoją sytuację na rynku pracy i nie 

mają możliwości otrzymania socjalnej pomocy mieszkaniowej. Uczestnicy 

programu zostaną objęci m.in. obligatoryjnym coachingiem zawodowym i 

doradztwem społecznym. Dodatkowo zawrą umowę najmu lokalu miejskiego na 

czas określony. Operatorem programu, który przeprowadzi rekrutację, została 

Fundacja Internationaler Bund Polska. Do wynajęcia będzie 50 mieszkań. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.).   

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296594,29,komunikat,nowa_strategia_rozwoju__czyli_spojny_kierunek_na_przyszlosc.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296015,29,komunikat,radni_zdecydowali_o_nowych_oplatach_za_odbior_odpadow.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296582,29,komunikat,doradztwo_zawodowe_i_wynajem_mieszkania___sprawdz__kiedy_ruszy_san.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow
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NOWE! „ZDROWY KRAKÓW” – NOWY MIEJSKI PROGRAM NA LATA 2025–2028 

2 lipca Rada Miasta Krakowa przyjęła program „Zdrowy Kraków” na lata 

2025–2028. To kompleksowy plan działań, który ma poprawić zdrowie i jakość 

życia mieszkańców – od najmłodszych po seniorów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.   

 

PRAKTYKI STUDENCKIE W MAGISTRACIE JUŻ NIE BĘDĄ DARMOWE 

Rada Miasta Krakowa podjęła uchwałę, dzięki której od przyszłego roku 

praktyki studenckie w Urzędzie Miasta Krakowa będą płatne. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! UWAGA NA BURZE! W NOCY I O PORANKU MOŻE BYĆ NIEBEZPIECZNIE 

Od północy aż do godz. 8 rano mieszkańcy Krakowa mogą spodziewać się 

burz z intensywnymi opadami deszczu i silnym wiatrem. Ostrzeżenie w tej 

sprawie wydał Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

OBCHODY 110. ROCZNICY POŁĄCZENIA PODGÓRZA Z KRAKOWEM  

Silent Disco pod chmurką, bal w podgórskim magistracie, nowa nazwa dla 

kładki, premiera hejnału i uroczysta sesja Rady Miasta po drugiej stronie Wisły. 

Kraków i Podgórze świętują 110. rocznicę połączenia obu miast i zapraszają 

mieszkańców na szereg bezpłatnych wydarzeń. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PONAD 800 WYKROCZEŃ W DWA WEEKENDY 

Podczas dwóch ostatnich weekendów strażnicy miejscy ujawnili łącznie 

839 wykroczeń w rejonie Zakrzówka i Bagrów Wielkich. Interwencje zakończyły 

się 525 mandatami karnymi, 313 pouczeniami oraz 1 wnioskiem do sądu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „HAŁAS W MIEŚCIE” – EKSPERCI Z WYKŁADAMI DLA RADNYCH 

Na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska Rady Miasta Krakowa 

wystąpili naukowcy, przybliżając radnym temat hałasu, jego skutków 

zdrowotnych i możliwości ograniczania tej uciążliwości w przestrzeni 

zurbanizowanej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/296569,202,komunikat,_zdrowy_krakow____nowy_miejski_program_na_lata_2025_2028_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296500,34,komunikat,praktyki_studenckie_w_magistracie_juz_nie_beda_darmowe.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/296596,29,komunikat,uwaga_na_burze__w_nocy_i_o_poranku_moze_byc_niebezpiecznie.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/292979,2327,komunikat,obchody_110__rocznicy_polaczenia_podgorza_z_krakowem.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296591,29,komunikat,ponad_800_wykroczen_w_dwa_weekendy.html
https://krakow.pl/burmistrz_nocny_i_komisja_zrownowazonej_gospodarki_nocy/296565,2016,komunikat,_halas_w_miescie____eksperci_z_wykladami_dla_radnych.html
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NOWE! GMINY CHCĄ WSPIERAĆ PRZEDSIĘBIORCZOŚĆ – POTRZEBNE NOWE 

PRAWO 

Rozwój lokalnej gospodarki przynosi korzyści gminom i ich mieszkańcom 

– choć to truizm, samorządy nie mają dziś zbyt wielu możliwości, aby wspierać 

przedsiębiorczość na własnym terenie, bo taką aktywność krępują 

obowiązujące przepisy. Kampanię na rzecz zmiany prawa podjęła inicjatywa 

społeczna SprawdzaMY, a wspiera ją w tym m.in. Kraków. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! GRATULACJE ZA ZNAKOMITY WYSTĘP W MISTRZOSTWACH 

MOTORNICZYCH 

Motorniczowie z Krakowa, Ewa i Sebastian, odebrali gratulacje i nagrody 

od zarządu MPK SA w Krakowie za swój znakomity występ w Ogólnopolskich 

Mistrzostwach Motorniczych, które 29 czerwca odbyły się w Warszawie. Zajęli 

tam wysokie trzecie miejsce. Sukces wymagał od nich sporych umiejętności, nie 

tylko praktycznych w zakresie prowadzenia tramwaju, ale także szerokiej 

wiedzy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! LATO W KRAKOWSKICH KLUBACH SPORTOWYCH 

Rozpoczęły się wakacje – czas odpoczynku, regeneracji i oderwania się 

od codziennych obowiązków. Dla osób, które najbliższe dwa miesiące będą 

spędzały w mieście, Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie przygotował 

informację dotyczącą letnich aktywności w krakowskich klubach sportowych. 

Zajęcia, treningi, półkolonie, obozy wyjazdowe – zapraszamy do zapoznania się 

z ofertą. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PÓŁFINAŁ MISTRZOSTW POLSKI JUNIOREK W SIATKÓWCE PLAŻOWEJ 

Już w najbliższy weekend – 5 i 6 lipca – boiska do siatkówki plażowej 

przy basenie Wandzianka staną się areną sportowych emocji. To właśnie tutaj 

rozegrany zostanie Półfinał Mistrzostw Polski Juniorek w siatkówce plażowej, w 

którym udział wezmą najlepsze młode zawodniczki z ośmiu województw. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 18. PKO BIEG TRZECH KOPCÓW: POCZĄTEK ZAPISÓW 23 LIPCA 

https://krakow.pl/aktualnosci/296571,32,komunikat,gminy_chca_wspierac_przedsiebiorczosc___potrzebne_nowe_prawo.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296570,1912,komunikat,gratulacje_za_znakomity_wystep_w_mistrzostwach_motorniczych_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296588,1878,komunikat,lato_w_krakowskich_klubach_sportowych.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296589,202,komunikat,polfinal_mistrzostw_polski_juniorek_w_siatkowce_plazowej.html
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18. PKO Bieg Trzech Kopców odbędzie się 21 września. Zapisy 

internetowe do tego jedynego w swoim rodzaju biegu górskiego w centrum 

miasta rozpoczną się 23 lipca. Limit uczestników Międzynarodowych Otwartych 

Mistrzostw Krakowa w Biegu Górskim to 3500 osób. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

KRAKÓW ŚWIATOWĄ STOLICĄ WSPINACZKI SPORTOWEJ NA CZAS  

Najlepsi wspinacze na świecie, niezwykła atmosfera, sportowa 

rywalizacja na najwyższym poziomie – wszystko to już za niespełna dwa 

tygodnie w samym sercu Krakowa! 5 i 6 lipca Rynek Główny zamieni się w 

widowiskową arenę zmagań Pucharu Świata we wspinaczce sportowej na czas, 

jednej z najbardziej dynamicznych i efektownych dyscyplin olimpijskich. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

ZBLIŻAJĄ SIĘ MISTRZOSTWA KRAKOWA W KOSZYKÓWCE 3X3 

Hala 100-lecia KS Cracovia 1906 wraz z Centrum Osób 

Niepełnosprawnych zaprasza na wyjątkowe sportowe wydarzenie, jakim są 

Mistrzostwa Krakowa w koszykówce 3x3. Zawody zostaną rozegrane 5 i 6 lipca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BEZPŁATNE BADANIA MAMMOGRAFICZNE 

LUX MED Diagnostyka zaprasza na bezpłatne badania mammograficzne w 

technologii cyfrowej w ramach Programu Profilaktyki Raka Piersi 

finansowanego przez NFZ.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRAKOWSKI STARTUP Z REKORDOWYM DOFINANSOWANIEM 

Firma Proteine Resources z Krakowa otrzymała 9,5 mln euro wsparcia z 

prestiżowego programu EIC Accelerator. To jeden z największych grantów tego 

typu w Polsce. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

FESTIWAL „STUHRALIA” PRZYPOMNI DOROBEK JERZEGO STUHRA 

Rok temu polska kultura straciła wielkiego artystę – Jerzego Stuhra. Od 3 

do 6 lipca trwa festiwal „Stuhralia” poświęcony jego twórczości. Krakowska 

publiczność oraz zaproszeni goście będą wspominać bogaty dorobek filmowy, 

teatralny i literacki tego niezapomnianego twórcy. Pokazy filmowe odbędą się w 

https://krakow.pl/aktualnosci/296560,202,komunikat,18__pko_bieg_trzech_kopcow__poczatek_zapisow_23_lipca.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296252,202,komunikat,krakow_swiatowa_stolica_wspinaczki_sportowej_na_czas_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/295160,202,komunikat,zblizaja_sie_mistrzostwa_krakowa_w_koszykowce_3x3.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296585,202,komunikat,bezplatne_badania_mammograficzne_w_krakowie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296577,32,komunikat,krakowski_startup_z_rekordowym_dofinansowaniem.html
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programowanej przez Kino Pod Baranami auli Akademii Sztuk Pięknych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

RUSZA 38. ULICA FESTIVAL 

Już jutro, 4 lipca startuje 38. edycja ULICA Festival – jednego z 

najstarszych i najważniejszych festiwali teatru ulicznego w Europie. Przez 

najbliższe dni krakowskie place i ulice zamienią się w sceny pełne magii, tańca, 

muzyki i wzruszeń. Tegoroczna edycja, przebiegająca pod hasłem 

„Tańcz…Tańcz…Tańcz!”, zapowiada się wyjątkowo – inauguracja festiwalu 

połączy sztukę teatralną i sportową rywalizację na światowym poziomie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

BULWAR[T] SZTUKI NAD ZALEWEM NOWOHUCKIM 

Maja Ostaszewska, Anda Rottenberg, Hania Derej, Wojciech Chmielarz, 

Arkadiusz Jakubik, Bartek Kieżun, Rafał Rutkowski, to tylko część artystów i 

twórców, których będzie można spotkać podczas tegorocznego Bulwar[t]u 

Sztuki. W programie tego letniego festiwalu, organizowanego przez Teatr 

Łaźnia Nowa i Domu Utopii, znalazło się blisko 100 wydarzeń kulturalnych.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! LATO TEATRALNE MUMERUS 2025 – TEATR I MUZYKA W SERCU 

KRAKOWA 

W lipcu Stowarzyszenie Teatr Mumerus zaprasza na wyjątkowy cykl 

wydarzeń artystycznych w ramach Lata Teatralnego Mumerus 2025. Na 

dziedzińcu Muzeum Archeologicznego w Krakowie (ul. Senacka 3) zostaną 

zaprezentowane trzy różnorodne spektakle, łączące teatr, muzykę i poezję. 

Wszystkie wydarzenia rozpoczynają się o godz. 20.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! LOCUM CRACOVIA 2.0 – MIĘDZYNARODOWE WARSZTATY I ZAWODY 

TANECZNE 

Druga edycja wydarzenia Locum Cracovia powraca z jeszcze większą 

energią, międzynarodową kadrą i unikalnym połączeniem warsztatów 

tanecznych z interdyscyplinarnymi zawodami. W dniach 25–27 lipca VIII LO w 

Krakowie stanie się miejscem twórczej eksploracji ruchu i spotkań pasjonatów 

tańca z całej Polski i Europy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/296256,33,komunikat,festiwal__stuhralia__przypomni_dorobek_jerzego_stuhra.html
https://krakow.pl/aktualnosci/295888,33,komunikat,_tancz_tancz___tancz______38__ulica_festival.html
https://krakow.pl/aktualnosci/295821,33,komunikat,bulwar_t__sztuki_wraca_nad_zalew_nowohucki.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296595,33,komunikat,lato_teatralne_mumerus_2025___teatr_i_muzyka_w_sercu_krakowa.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296597,33,komunikat,locum_cracovia_2_0___miedzynarodowe_warsztaty_i_zawody_taneczne.html
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INFORMACJE DROGOWE 
 

NOWE! Z KOMUNIKACJĄ BLIŻEJ NATURY – LINIE REKREACYJNE NA WEEKEND 

To będzie upalny i słoneczny weekend – informują meteorolodzy. W 

związku z tym 5 i 6 lipca zostaną uruchomione linie rekreacyjne, które zawiozą 

wszystkich chętnych do Ojcowa, Kryspinowa oraz nad zalew Bagry. Ponadto na 

trasach pod kopiec Kościuszki i do Lasu Wolskiego pojawi się więcej autobusów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OD SOBOTY ZMIANY W KURSOWANIU LINII AGLOMERACYJNYCH 

Już od najbliższej soboty, 5 lipca, zostaną wprowadzone zmiany w 

funkcjonowaniu linii aglomeracyjnych. Korekty rozkładów jazdy będą dotyczyć 

autobusów, które kursują do gmin Mogilany, Skawina, Zabierzów i Zielonki 

(Skała). 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! REMONT NA PĘTLI „NOWY BIEŻANÓW POŁUDNIE”, TAK POJADĄ LINIE 

234, 244 I 284 

5 lipca rozpocznie się kolejny etap remontu pętli autobusowej „Nowy 

Bieżanów Południe”. Ze względu na zmniejszoną przepustowość pętli zostaną 

wprowadzone zmiany w kursowaniu linii aglomeracyjnych nr 234, 244 i 284. 

Będą one rozpoczynać i kończyć kursy na przystanku „Nowy Bieżanów P+R” 02. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! W WEEKEND WYŚCIG PARAKOLARSKI – ZMIANY W KURSOWANIU LINII 

239 I 259 

Już 5 i 6 lipca na terenie gmin Liszki i Czernichów odbędzie się III 

międzynarodowy wyścig parakolarski Małopolska Handbike Cup. W związku z 

zamknięciami dróg na czas zmagań sportowców zostaną wprowadzone zmiany 

w funkcjonowaniu linii aglomeracyjnych nr 239 i 259. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W PIĄTEK 
 

https://krakow.pl/aktualnosci/296590,1912,komunikat,z_komunikacja_blizej_natury___linie_rekreacyjne_na_weekend.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296564,1912,komunikat,od_soboty_zmiany_w_kursowaniu_linii_aglomeracyjnych_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296574,1912,komunikat,remont_na_petli__nowy_biezanow_poludnie___tak_pojada_linie_234__244_i_284.html
https://krakow.pl/aktualnosci/296575,1912,komunikat,w_weekend_wyscig_parakolarski___zmiany_w_kursowaniu_linii_239_i_259.html
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Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 12:30 - briefing dotyczący uruchomienia strony z licznikiem nasadzeń, 

Tajemniczy Ogród przy Urzędzie Miasta Krakowa, pl. Wszystkich Świętych 3-4  

13:00 - jubileusz 10-lecia Zarządu Zieleni Miejskiej, Sala Obrad Rady Miasta 

Krakowa 

16:00 - otwarcie wystawy „Pokój podgórzanina - Stuhrowie”, Muzeum Podgórza, 

ul. Powstańców Wielkopolskich 1/ul. Limanowskiego 51 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

 13:00 - jubileusz 10-lecia Zarządu Zieleni Miejskiej, Sala Obrad Rady Miasta 

Krakowa 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 13:00 - jubileusz 10-lecia Zarządu Zieleni Miejskiej, Sala Obrad Rady Miasta 

Krakowa 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman  

 19:30 - oficjalna inauguracja Bulwar(t)u Sztuki, scena plenerowa nad Zalewem 

Nowohuckim 

 

                                                   Przemysław Walaszczyk 

                                        Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 


